

**Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta**

**Posudek oponenta bakalářské práce**

**Jméno autora: Zuzana Havelková**

**Název práce: Ruské a sovětské vojenské řády ve 20. století**

**Vedoucí práce: Mgr. Jaroslav Sommer, katedra ruského jazyka a literatury PdF UHK**

**Oponent: PhDr. Jindřich Kesner, CSc., katedra ruského jazyka a literatury PdF UHK**

**Téma práce, její zaměření, přednosti a nedostatky:**

V práci je popsán systém ruských a sovětských vojenských řádů od prvního Řádu sv. Ondřeje, zavedeného Petrem I. v roce 1698, až po nejnovější řády Ruské federace. Na samotném začátku bakalářské práce jsou obecné informace: objasňují se pojmy „faleristika“ a „řád“. Dále je pojednáno o systému udělování vyznamenání v Rusku a je podána poměrně podrobná informace o řádech udělovaných v předrevolučním Rusku, v SSSR a v Ruské federaci. Podkapitoly jsou věnovány jednotlivým řádům, vždy je vysvětlen název řádu, stručně popsána jeho historie, uvedeno, za jaké zásluhy je udělován, kolik osob doposud řád obdrželo, a jsou uvedena jména některých vyznamenaných. Práce má rozsáhlou přílohu, jež obsahuje vyobrazení všech popisovaných řádů a další obrazový materiál. Jednotlivé snímky jsou seřazeny podle toho, jak je jejich obsah zmiňován v textu, což umožňuje snadnou orientaci v ilustračním materiálu. Přínosem práce jsou úvahy o vlivu státního zřízení a převládající ideologie v popisovaných obdobích na systém řádů udělovaných v té které době. Bakalářská práce může posloužit jako vítaný zdroj informací pro zájemce o faleristiku a o vojenskou historii.

**Jazykovou a stylistickou úroveň práce** lze hodnotit jako dobrou. Jazykových chyb a překlepů je minimálně, některé z nich jsem v exempláři, který jsem měl k dispozici, označil tužkou.

**Rozsah práce** je nadstandardní.

**Použitá literatura:** Aktuální, kvantitativně dostačující. Práce s odbornými zdroji je odpovídající.

**Formální stránka práce:** odpovídá požadavkům.

**Využitelnost pro praxi:** střední.

**Cíl práce:** splněn.

**Celková úroveň diplomové práce:** odpovídá požadavkům.

Z uvedených důvodů práci **doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení .....**

**Dotazy k autorce:**

1. Z textu vaší bakalářské práce je zřejmý váš zájem o popisovanou problematiku. Setkala jste se někdy s nějakým sběratelem řádů a vyznamenání? Nevlastníte sama jejich sbírku nebo neuvažujete o jejím založení?
2. V Závěru poukazujete na možnost podobného zpracování systému ruských a sovětských medailí. Uvažujete o tom, že si takové téma zvolíte pro svou diplomovou práci?

PhDr. Jindřich Kesner, CSc.

V Hradci Králové 14. 6. 2023